

Editoriales

La causa del paro como fenómeno permanente y colectivo

La depresión económica actual del mundo ha dado lugar a la aparición de innumerables estudios acerca de las causas de una crisis tan anormal y extraordinaria, y que ha traído por consecuencia un paro forzoso tan permanente y extenso. Entre los trabajos de las autoridades más conocidas en la ciencia económica universal ha habido uno singularmente interesante por representar la opinión de la más sólida y sistemática escuela clásica y por proceder, al propio tiempo, de uno de los economistas más reputados entre los economistas modernos: el profesor Ludwig Mises de Viena que es además explorador más clarividente de la investigación teórica contemporánea sobre crisis económicas.

Y tiene especial interés la parte del estudio de Mises que se dedica al actual paro forzoso. Para el economista austriaco el paro como fenómeno permanente y colectivo, lejos de ser un posible efecto del libre juego de la economía liberal, es el resultado de la política de los sindicatos y de los gobiernos por la elevación a toda costa del salario. En una economía de mercado libre no puede darse un paro permanente porque automáticamente bajan los salarios y, al aumentar la rentabilidad de los negocios, los empresarios pueden contratar mayor número de obreros. Para Mises depende, por lo tanto, de los obreros la posibilidad de aumentar la demanda de fuerza de trabajo, sin que el ajuste de los salarios a las condiciones del mercado suponga la tendencia a una reducción constante de la retribución del obrero—la prueba está en la enorme mejora que la vida del obrero ha experimentado gracias al capitalismo—sino una rebaja nominal y transitoria que tiene su compensación en el descenso general de los precios.

Para esa regulación automática del mercado—dice Mises—sufrir sensibles perturbaciones a consecuencia de la intervención de los sindicatos, que por su actividad al amparo y con la ayuda del Poder público. Los sindicatos imponen una relación arbitraria, una relación de fuerza para determinar los tipos de salarios, en la creencia de que, sea cualesquiera el nivel de salarios que se imponga, no van a producirse efectos de, inevitable y automática represalia. El man-

tenimiento de los salarios por encima de un tipo natural, provoca una reacción. Al tipo del mercado podrían hallar trabajo cuantos obreros quisieran porque en el coincidir oferta y demanda, pero si suben los salarios por encima de ese nivel, bajo el número de obreros que pueden ocuparse y comienza el paro forzoso como fenómeno permanente. El aumento artificial de los jornales se hace a costa de una cifra progresiva de obreros parados. Y si el Estado ayuda, mediante el socorro del paro a sostener esa violenta situación, el paro se consolida y se agrava. Lo que preocupa a Mises, pues, no es que sean rebajados los salarios sino que se restablezca su libre formación en el mercado, pues solo de ese modo se cumplirá su función de hacer coincidir la demanda y la oferta de trabajo.

Entiende, sin embargo, el profesor de Viena que, paralelamente deben también desaparecer las medidas artificiales que adoptan tanto el Estado como los Sindicatos de productores para impedir la baja de los precios de las mercancías, y por consiguiente la libre formación de todos precios en el mercado.

Termina el gran economista combatiendo la idea de que pueda ser causa del paro la llamada racionalización industrial y dice que ha habido épocas en las cuales el progreso de la racionalización ha sido mucho más impetuoso que en los últimos años y que si la oposición a la misma tuviese fundamento, hubiesen seguido a fines del siglo pasado un 90 por 100 de obreros. Los obreros que por transformaciones técnicas quedan sin empleo, debieran trabajar en las nuevas ramas productoras recién creadas a consecuencia de ese progreso técnico, pero el socorro de paro impide el traslado de la fuerza de trabajo.

Mises no ha podido olvidar al escribir su trabajo, la raigambre de la política de salarios de los Sindicatos obreros ni la velocidad adquirida en las intervenciones de los precios. Mas su papel de hombre de ciencia está justamente en procurar aclarar las contradicciones fundamentales en que hoy vive la economía, y la imposibilidad de que funcione adecuadamente un mecanismo si no se le deja funcionar. Para luego no se eche el al sistema la culpa.

PANTALLA INDISCRETA

Siguen las calles convertidas en barrizales y en lagunas. El transeúnte ha de hacer toda clase de equilibrios—ahora que tan de moda están los equilibrios y las piruetas—para no llevarse de barro hasta la rodilla. Y aun así y todo, el paciente transeúnte llega a su domicilio con las huellas de haber estado chapoteando en un ledozal.

Es lo que dirá el señor alcalde: «A mí, ¡pin!; para el tiempo que me quedará por ahí viene abril echuando que es un encanto».

Baja en el partido radical socialista

En la Asamblea celebrada en la noche del pasado sábado, fué aceptada la baja en el partido radical-socialista, del afiliado don Francisco Burgos Seguí.

Únicamente votaron en contra de la aceptación de la baja cuatro señores.

El alcalde y los periodistas

Ayer, como de costumbre, visitamos al alcalde señor Oliveros Ruiz. Este contestando a las preguntas de los periodistas sobre la prórroga del presupuesto, dijo que ignoraba en la forma que había sido dictada la disposición, por lo que no podía anticipar noticias alguna sobre el particular.

Durante nuestra permanencia en el despacho oficial del alcalde visitó a éste una comisión de las Cuevas de los Medinas, para exponerle los daños que las lluvias de estos días han producido en dicha barriada.

El alcalde prometió a sus visitantes exponer en la sesión de la tarde el objeto de su visita y conseguir que se acuerde pedir protección al Gobierno para aliviar los perjuicios ocasionados por el temporal.

Sesión en la Diputación

Ayer mañana se reunió la Comisión Gestora de la Diputación bajo la presidencia del señor Fernández Moratalla, asistiendo a la sesión anterior se despacharon los asuntos que figuraban en el orden del día.

Quedó sobre la mesa el escrito de don Fernando Muñoz Ocaña solicitando la excedencia.

Se acordó que los capataces eventuales pasen a ser de plantilla en los nuevos presupuestos.

Se acuerda conceder una gratificación de 2000 pesetas en los nuevos presupuestos, para estudios de canto a don Nicolás Oliver y a la señorita Angelita Plaza.

Un acuerdo acertado y justo

El señor Lopez Pando es nombrado hijo adoptivo de Almería

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento y a propuesta de la minoría radical-socialista, se tomó el acuerdo de nombrar hijo adoptivo de Almería al director-gerente de la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín don Francisco López Pando.

Ese acuerdo inspirado en un sano sentido de justicia y acierto, ha de merecer la simpatía y el asenso de todos los almerienses, pues conocidos son de todos los excelentes datos de laboriosidad y rectitud que adornan al señor Lopez Pando y lo mucho que éste ha hecho en favor de Almería y de los trabajadores todos.

Felicítamos efusivamente al señor Lopez Pando al tiempo que nos honramos en contarle como un almeriense más.

En el Ayuntamiento

En la sesión anterior se despacharon los asuntos que figuraban en el orden del día.

Quedó sobre la mesa el escrito de don Fernando Muñoz Ocaña solicitando la excedencia.

Se acordó que los capataces eventuales pasen a ser de plantilla en los nuevos presupuestos.

Se acuerda conceder una gratificación de 2000 pesetas en los nuevos presupuestos, para estudios de canto a don Nicolás Oliver y a la señorita Angelita Plaza.

También el señor Pérez Martín se separa de la minoría radical-socialista

Se nombra hijo adoptivo de Almería al señor López Pando

En la sesión anterior se despacharon los asuntos que figuraban en el orden del día.

Quedó sobre la mesa el escrito de don Fernando Muñoz Ocaña solicitando la excedencia.

Se acordó que los capataces eventuales pasen a ser de plantilla en los nuevos presupuestos.

Se acuerda conceder una gratificación de 2000 pesetas en los nuevos presupuestos, para estudios de canto a don Nicolás Oliver y a la señorita Angelita Plaza.

Reflejo del día

Los presupuestos municipales

A estas fechas aun no ha comenzado en el Ayuntamiento la discusión de los presupuestos para el año que se aproxima a marcha de expres. Esto, a lo mejor, nos puede proporcionar el espectáculo de una sesión permanente que dure cinco o seis días al cabo de los cuales, el presupuesto salga a flote con el aditamento del sacrificio que supone el esfuerzo en la discusión.

Se pensará que luego, con esas prisas, con esas precipitaciones, se puedan dejar los sagrados intereses del vecindario, que la discusión de los numerosos capítulos no pase ser lo detenida y concienzuda que debiera. Vendrá aquello de «¡Venga señores! no se puede prolongar la discusión de esa partida porque el tiempo apremia y faltan diez y nueve horas para que se vaya el año y aun nos quedan muchos capítulos por discutir!» Los concejales se precitarán de la razón que anualmente a este conminación y se saltarán por alto muchos puntos que requieren una discusión enconada y minuciosa.

Ya puestos en ese plan, casi sería más preferible que el Presupuesto se aprobara sin discusión—¡caso de esa discusión ha de salir algún beneficio para el pueblo, ni ha salido nunca—nada de perder el tiempo en diálogos por el tiempo apremia y faltan diez y nueve horas para que se vaya el año y aun nos quedan muchos capítulos por discutir!» Los concejales se precitarán de la razón que anualmente a este conminación y se saltarán por alto muchos puntos que requieren una discusión enconada y minuciosa.

Se evitarían esas letas intervenciones, esas lías que muchas se hacen discutiendo el presupuesto, y a fin de cuentas todo quedaría lo mismo, o mejor, que con discusión.

Ahora, que sospecho no tomen en consideración los señores ediles esta idea mía, y obtien por el presario y antiquísimo procedimiento de la discusión de tal capítulo, de esta partida, de aquella consignación; y provocarán con ello esas precipitaciones, esas prisas que terminarán seguramente en la sesión permanente. Como en el Congreso.

COPLAS DE SALDO

¡¡AGUA VA!!

Al ver la lluvia abundante caía los últimos días formuló este interrogante: ¿Estamos en Almería?

¡Oh! la insistencia irritante con que la lluvia fluye insidiosa e incansante... ¿Estamos en Almería?

De las nubes descendía una lluvia constante con treguas de unos instantes... ¿Estamos en Almería?

El cielo brumoso y fosco en agua te diluía, y, entoldado, parecía dibujo plomizo y tescoso... ¡No era nuestra Almería!

Un heraldo de alegría (que lágrimas se diría), cayendo silente y manso

sin reposo, sin descanso... ¡Esta no es nuestra Almería!

Ha caído el agua a mares. ¡Fantasma de la sequía!, has de huir de nuestros lares: ¡Ojalá no retornaras jamás, a la tierra mía! ¡Con cuánta satisfacción oíría esta exclamación: ¡No estamos en Almería!

Bendita sea la molestia de las calles resacas que, después de un remojón, víctima del agua cero.

Doy por muy bien empleado el doloroso traspiés y el tobillo dislocado, a cambio de que después estén, en vez de agostados, los campos plenos de mies, fruto del trabajo honrado.

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Una aspiración rútilos de establecimientos ha sido reconocida por el Centro Antonomista de Dependientes, de Barcelona, y, según manifestaciones de sus directivos, no cesará hasta que se catalanice casa por casa y calle por calle.

O sea que mientras es un prurito encomendarse en todas las latitudes, poder atender a los clientes en diversos idiomas, allí se hablará sólo catalán y, «¡guiligi qui vinguiligi!»

Claro que los comerciantes no son de la misma opinión, por la cuenta que les trae.

Los de la concordia Eternidad

La campaña sobre los Conversaban estos días

En los pasillos de la Cámara dos diputados, y uno de ellos decía al otro que se mascaba la crisis. —Ca—replicó el segundo—no creo en la crisis. Yo ya tengo mi oficio; pienso morir de diputado constituyente.

¡Se van acercando!

Según dice un modisto, el sombrero femenino de moda tiene la forma de un «yo-yo». Muy sencillo: una tapadera sobre cada lado de la cabeza, sembrando grandes y prolongadas orejas.

¡Eso les faltaba!

Reportaje local

Nada de particular

Han pasado estos días de «morriña» gallega que nos ha tenido sumidos en el más profundo de los pesares.

Tan poco acostumbrados estamos al agua, que la que ha caído en estos días nos ha hecho pensar que se producía otro segundo diluvio universal y que se iba a confirmar aquella frase de un edil de que Almería era «antidiluviana».

Para aunque la historia dicen que se repite en todos los órdenes de la vida, en este caso no ha sido así; y Almería sigue con su sol esplendoroso, haciendo verdadero alarde de que aún no se ha reconocido toda la bondad de su clima.

Y cambiaré el «disco» de la bondad climatológica para pasar a reseñar las notas que mas sobresalieron ayer. Diré a ustedes, lectores, que las sesiones celebradas tanto por la Diputación como por el Ayuntamiento, transcurrieron dentro de la mayor monotonía. Únicamente al finalizar la última hubo su «miadilla» de gracia, pues como los concejales se quedaron en «peñit comité» hablaron con mas confianza y se dirigieron ciertos «firritos» aunque con la elegancia que requería el caso.

En fin, que la jornada transcurrió normalmente sin que hubiera nota informativa que comentar.

La nota del Gobierno

Hoy visitaron al señor gobernador el alcalde, depositario y secretario de Santafé para cumplimentarle.

Comisión de ferroviarios para hablarle de asuntos relacionados con el funcionamiento de su asociación.

Comisión de Alboloduy para rogar al señor gobernador se interese cerca de Obras Públicas y la Diputación sobre determinadas obras para remediar la crisis de trabajo. El gobernador se ha dirigido a los centros citados interesando informes sobre determinados proyectos que podrían remediar la situación de los pueblos interesados en las obras.

Comisión de Escúllar para informarle de diversos asuntos locales.

Comisión de empleados de almacenes y agencias para hablarle de asuntos relacionados con su profesión.

Comisión de arribadores sobre diferencias con un patrono.

De interés para los propietarios de fincas urbanas

Confecionada la lista cobratoria de urbana del término municipal de esta capital, para el próximo año de 1933, queda expuesta al público en el negociado del Registro Fiscal de esta

Notas sociales

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que padecía nuestro buen amigo y compañero en la Prensa don Emilio Berrueto Rueda.

Notas sociales

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que padecía nuestro buen amigo y compañero en la Prensa don Emilio Berrueto Rueda.

Notas sociales

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que padecía nuestro buen amigo y compañero en la Prensa don Emilio Berrueto Rueda.

Notas sociales

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que padecía nuestro buen amigo y compañero en la Prensa don Emilio Berrueto Rueda.

Notas sociales

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que padecía nuestro buen amigo y compañero en la Prensa don Emilio Berrueto Rueda.

Notas sociales

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que padecía nuestro buen amigo y compañero en la Prensa don Emilio Berrueto Rueda.

Notas sociales

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que padecía nuestro buen amigo y compañero en la Prensa don Emilio Berrueto Rueda.

Notas sociales

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que padecía nuestro buen amigo y compañero en la Prensa don Emilio Berrueto Rueda.

Notas sociales

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que padecía nuestro buen amigo y compañero en la Prensa don Emilio Berrueto Rueda.

Notas sociales

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que padecía nuestro buen amigo y compañero en la Prensa don Emilio Berrueto Rueda.

Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

En Oviedo pronunciará un discurso el señor Maura

Oviedo 19, (12 n.)—En el teatro Campoamor pronunció su anunciado discurso el señor Maura. Dijo entre otras cosas:

—Al partido radical, tal como actúa en política, no puedo acompañarle, porque no se donde está ni él tampoco. Tiene que hacer examen de conciencia si quiere servir a su propia ideología, pues no puede cambiarse cada día de chaqueta, ya que tan pronto se deja arrastrar por la derecha como por la izquierda.

Dirigiéndose al partido Al Servicio de la República, dijo el señor Maura.

—Juntos hemos de ir. Dejaos de minucias y venid de una vez.

Se refirió luego a laianza con los liberales demócratas y dijo que lo creía conveniente, pero antes tienen que pronunciarse los reformistas de una manera diáfana, olvidando la accidentalidad de las formas de Gobierno y de la reivindicación de la Constitución, pues debe evitarse a toda costa abrir otro período constituyente.

El señor Maura fué obsequiado luego con un banquete.

Estallan varios petardos

Oviedo 18, (12 n.)—En el domicilio del director de la Cooperativa Eléctrica de Felguera, estallaron cinco petardos.

Las explosiones ocasionaron grandes destrozos y resultó herida una criada.

En la puerta de la iglesia del Consejo, ayar estallaron dos petardos. Otro en el domicilio del...

Huelga aplazada

Jerez de la Frontera, 19 (4 t.)—Ha sido aplazada la huelga general anunciada para hoy en esta población.

Robo con escalo

El Ferrol, 19 (4 t.)—Unos desconocidos asaltaron la casa del cura de San Martín don Juan López Ferrero, llevándose alhajas, dinero y objetos de valor.

Como supuestos autores del hecho a detenido la Guardia civil a dos individuos.

Para navidades van a regresar algunos deportados

Madrid, 19 (12 n.)—El ministro de la Gobernación señor Casares dijo a los periodistas que con motivo de las navidades vendrán algunos deportados, pero en número muy exiguo.

Ante el anuncio de huelga

Se reúnen el ministro y los directores de las Compañías

Madrid, 19 (12 n.)—Esta tarde reunió el señor Prieto en su despacho oficial a los directores de las cuatro Compañías ferroviarias, celebrando con ellos una extensa conferencia.

Hoy también se ha reunido el Comité nacional del Sindicato Ferroviario para seguir tratando de la distribución del producto por el aumento del tres por ciento sobre las tarifas.

Es trasladado a Madrid uno de los que se dispuso fuera deportado

No llegó a salir de Cádiz por su estado de salud

Dádiz 19, (4 t.)—La policía se personó en la cárcel reclamando al detenido coronel señor Ceno Ino, que fué desembarcado del «España» núm. 5, de entre los deportados que fueron enviados a Villa Cisneros. Va a la dispo-

sición del Director general de Seguridad y la policía guarda absoluta reserva sobre esta gestión.

Se trata de un anciano al que se le notan las huellas que le ha dejado su permanencia en el presidio. Tiene un hijo en Villa Cisneros y otro procesado y detenido en la cárcel de Guadalajara.

CALCETINES DE LANA y mezcla con seda A pesetas 175. De hilo a pesetas 125 y 150 CASA ROSALES - Tiendas 4

Crisis resuelta

Paris, 19 (4 t.)—Se ha formado el nuevo Gobierno presidido por el señor Boncour. Este ha declarado que el Gobierno que dirige es una continuación del de Herriot.

El nuevo gabinete se presentará a las Cortes el próximo jueves.

Tauromaquia

Méjico, 19 (4 t.)—Murbes cumplieron.

Cagancho gran tarde. Cortó orejas. Ovacionadísimo.

Solórzano superior. Oreja. La Serna bien.

Sevilla, 19 (4 t.)—Se celebró el festival anunciado, con Chicuelo, Perla, Bienvenidas, Diego de los Reyes y Lainez a beneficio de la Sociedad de Bandoneones y Picadores.

Todos los diestros fueron aplaudidos, sobresaliendo Diego de los Reyes.

San seis deportados?

Cádiz, 20 (3 m.)—Acaba de recibirse en esta capital un telegrama por el cual se sabe que se han para España seis confinados en Villa Cisneros. El viaje lo realizan a bordo del buque «Ciudad de Cádiz».

Oficialmente no se sabe nada.

Trescientos campesinos atacados de la fiebre amarilla

Lima, 19 (4 t.)—En el Valle Lares, han fallecido en varios días más de trescientos campesinos.

Parece que los indicios de la enfermedad que le ha producido la muerte, ha sido la fiebre amarilla.

Los radicales exigen que para votar los presupuestos haya en la Cámara por lo menos cien diputados

Madrid, 19 (12 n.)—El señor Guerra del Río celebró esta tarde una conferencia con el señor Besteiro, comunicándole que los radicales estaban dispuestos a que mientras se discutían los Presupuestos, especialmente el de Guerra, se cumpliera el precepto de que haya en la Cámara por lo menos cien diputados de la mayoría.

INVITACION

La Compañía Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín avisa al público que en el piso bajo de sus oficinas, Rueda López, 8, ha quedado abierta la exposición completa de hornillas para gas de consumo reducido.

La Empresa invita al público a visitar dicha exposición de 10 a 1 y de 4 a 6.

En una riña entre dos familias resultan dos muertos y tres heridos

Paris 19, (12 n.)—Comunican de Roder que entre una familia española apellidada Fernández y otra portuguesa conocida por los Alvarez se produjo una batalla a cuchilladas, por la riña de dos muchachos.

La madre y el padre de la familia Alvarez resultaron muertos. La familia Fernández, resultaron tres miembros gravemente heridos entre ellos el padre y el hijo mayor.

Tom Mix, abandona la pantalla

Hollywood 19, (4 t.)—El célebre actor cinematográfico Tom Mix, ha anunciado que estas Navidades abandonará la pantalla.

El señor Mix, ha manifestado también que se propone dar la vuelta al mundo con sus caballos.

El proyecto del Tribunal de Garantías

Madrid, 19 (12 n.)—El señor Albornoz ha repartido entre sus compañeros copias del proyecto del Tribunal de Garantías constitucionales. Este será aprobado definitivamente en el Consejo de mañana.

Noticias del Ferrol

Ferrol 19, (4 t.)—Se ha acordado constituir en esta ciudad un organismo para sostener el culto y clero.

Entre los obreros ha producido enorme júbilo la concesión de 214.000 pesetas hecha para terminar el cuartel Sánchez mirante de la escuadra Sr. Marqués Román.

El ayuntamiento del cercano pueblo de Arés ha acordado que los entierros con cruz alzada pague un impuesto de 50, 25 y 10 pesetas, según la clase.

El temporal produce graves daños

Cádiz 19, (12 n.)—Continúa lloviendo copiosamente en toda la provincia.

En el estrecho de Gibraltar impera una gran marejada que dificulta la travesía de los buques.

En los pueblos de la sierra las lluvias han sido generales, produciendo diversas inundaciones en los campos. Estos están desolados y los daños son considerables.

Todo esto ha venido a agravar la crisis de trabajo existente en la provincia.

En cuarta plana originales de interés

TRASLADO El almacén de motores de aceites «CROSLEY» motores eléctricos de don Vicente Aznar sito en la calle Conde Ofitalia 24 se ha trasladado a la calle Méndez Núñez 16.

Las necesidades del Culto y Clero

Madrid, 19 (12 n.)—Mañana se reunirá la minoría radical para tratar de las fórmulas para subvenir a las necesidades del Culto y Clero, por haber desparecido el Presupuesto para dichas atenciones.

Explootan dos petardos y resultan cinco heridos

Córdoba, 19 (12 n.)—En una finca propiedad del juez municipal del pueblo de Villaviciosa estallaron dos petardos, resultando heridos levemente cinco obreros.

Se ha resuelto el conflicto de la Electro-mecánica, pues la mayoría de los huelguistas solicitaron el reintegro, solo se sustituirán unos cuarenta obreros por perturbadores.

Muchos de los reintegrados rompieron en la puerta de la fábrica los carnets de la C. N. T.

Unos desprendimientos de tierra, ocasionan varias víctimas

Gerona 19 (12 n.)—En la carretera de Olot se ha producido un desprendimiento de tierra que sepultó a una caseta de peón caminero. En ésta se habían refugiado tres obreros, que se extrajeron muertos.

En el momento de ocurrir el desprendimiento de tierra pasaban por allí...

Los desprendimientos de tierra, ocasionan varias víctimas

En el momento de ocurrir el desprendimiento de tierra pasaban por allí...

Los desprendimientos de tierra, ocasionan varias víctimas

En el momento de ocurrir el desprendimiento de tierra pasaban por allí...

Los desprendimientos de tierra, ocasionan varias víctimas

En el momento de ocurrir el desprendimiento de tierra pasaban por allí...

Los desprendimientos de tierra, ocasionan varias víctimas

En el momento de ocurrir el desprendimiento de tierra pasaban por allí...

Los desprendimientos de tierra, ocasionan varias víctimas

En el momento de ocurrir el desprendimiento de tierra pasaban por allí...

Los desprendimientos de tierra, ocasionan varias víctimas

En el momento de ocurrir el desprendimiento de tierra pasaban por allí...

Los desprendimientos de tierra, ocasionan varias víctimas

En el momento de ocurrir el desprendimiento de tierra pasaban por allí...

Los desprendimientos de tierra, ocasionan varias víctimas

En el momento de ocurrir el desprendimiento de tierra pasaban por allí...

Los desprendimientos de tierra, ocasionan varias víctimas

En el momento de ocurrir el desprendimiento de tierra pasaban por allí...

ba por la carretera un autobús que hace el servicio de viajeros entre Olot y Bañolas, que fué alcanzado. Afortunadamente los viajeros pudieron salvarse.

También en el barrio de Pedret de esta ciudad se derrumbaron dos casas que estaban desalojadas.

Burgos (19 12 n.)—En el pueblo de Fuentes se hundió la fachada de una casa sepultando a cuatro personas que tomaban el sol.

Seguidamente se acudió en su auxilio siendo extraídas con heridas graves:

Jerseys de lana para hombres y niños Dibujos de Gran Novedad. Blancos, lisos y con cenefas.—Precios de Fábrica CASA ROSALES - Tiendas 4

Maura y el discurso de Prieto

Madrid, 19 (12 n.)—En los pasillos del Congreso estuvieron conversando esta tarde el señor Maura y algunos diputados radicales. Estos censuraban el discurso que el señor Prieto pronunció sobre la cuestión ferroviaria.

—Todos los hombres que tengan noción de gobernantes se verán obligados a aplaudir el discurso del señor Prieto, el que no hizo otra cosa que sostener el principio de autoridad ante el anuncio de una huelga revolucionaria.

Mundo teatral y cinematográfico

Los estrenos.

En el Español la obra de Unamuno llevó bastante gente atraída por el eco político de una semana antes en su conferencia del Ateneo. Pero en «El Otro», más que política, hay literatura.

En el Callao «Ave del Paraíso» de bastante interés. En el Figaro, «Agete secreto», película visionaria de la guerra química.

En el Alcázar «Querido millonario...» de la Fox.

En el Barceló «Cualquiera toma el amor en serio...» cosa que naturalmente nadie lo toma y menos en estos tiempos de divorcio.

En la ópera «El vencedor», película de la Ufa, que está bastante bien de técnica.

Lo demás, estrenos de films... muy apropiados para pasar el tiempo.

Un banquete a Guerra del Río

Madrid 19 (12 n.)—Mañana la minoría radical obsequiará con un banquete al señor Guerra del Río para festejar las intervenciones parlamentarias de éste.

No pasa nada

Madrid 19 (4 t.)—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que en toda España era absoluta la tranquilidad durante el domingo y lunes.

Teléfono 1-0-3

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar DOCTOR MONROY CIRUGIA GENERAL Radiodiagnóstico (Radioterapia profunda Habitaciones con calefacción central y agua corriente CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8 Alcalde Muñoz, 8 (Tel. 4-9

el teatro español ha recibido una especie de inyección económica, ya que parece que costaba trabajo al público acercarse a la taquilla sin saber por qué.

En el teatro Progreso, que viene a resucitar la costumbre del sainete en un acto, que tanta aceptación tiene en el público madrileño, estrenó «La del pañuelo rojo», libro tal vez de los primeros que hicieron Fernández de Seville y Carreño antes de romper la razón social que tantos laureles les hiciera conquistar.

Tampoco el maestro Baylac tuvo gran suerte limitándose a salir del paso, resaltando un dueto cómico y un pericón, que es lo mejor que ha hecho el maestro cubano.

En Martín, para que se lucieran las vicetiples en su forma escultural se ha estrenado la obra de Jaquotot y el maestro Díaz Siles llevando por título «Manos arriba!», letra muy propia del teatro de la calle de Santa Brígida y con alegre música, pegadiza, que el público hizo repetir en distintos números.

En el Lírico Nacional, para levantarse un poco del traspiego económico y artístico que está dando, ha representado dos veces la ópera «Carmen», con intérpretes de talla como Miguel Fleit, Aurora Buaes y María Espinal, lo cual ha venido a demostrar la necesidad de un teatro de ópera, cuya falta se está notando y cuyas subvenciones oficiales estarían más apropiadas que en el actual teatro Lírico Nacional, que es todo un desbarajuste artístico.

La vuelta del payaso

En el Palacio de la Prensa ha debutado el célebre payaso inglés Groock, en unas funciones especiales para despedirse de España. El marco teatral se amolda mejor para este payaso fino, no solamente por su público, sino por el escenario, porque Groock es más artista de teatro.

El éxito fué grande, siendo como número de complemento a las cintas cinematográficas que exhiben.

Los cines

Muchos estrenos; en el Astoria «La conquista de papa» de la Paramount, que es una cinta vulgar.

En el Callao «Ave del Paraíso» de bastante interés.

En el Figaro, «Agete secreto», película visionaria de la guerra química.

En el Alcázar «Querido millonario...» de la Fox.

En el Barceló «Cualquiera toma el amor en serio...» cosa que naturalmente nadie lo toma y menos en estos tiempos de divorcio.

En la ópera «El vencedor», película de la Ufa, que está bastante bien de técnica.

Lo demás, estrenos de films... muy apropiados para pasar el tiempo.

Asociación de Cultura Musical

El próximo viernes 23, se celebrará el concierto correspondiente a este mes que estará a cargo del renombrado pianista chileno Claudio Arrán.

He aquí el programa: Variaciones en fa mayor op. 34, Beethoven. Sonata en sol mayor, Beethoven.

Allegro moderato. Andante. Allegro vivace.

II Cuadros de una Exposición, Monssorgaky. Paseo—Gnomus.

Paseo—El castillo medioeval. Tullerías (disputa de niños después del juego).

Sydio (una carreta polaca de enormes ruedas, arrastradas por bueyes).

Paseo—Baile de polkas dentro de un caserón).

Samuel Goldember y Schamuy (dos judíos polacos: uno rico y otro pobre).

Limoges (el mercado), enlaza con Catacombe. Sepulcrum romanum.

La cabaña sobre patas de gallina, enlaza con la puerta de los Bahatys de Kiev.

III A'meria, Albéniz. Navarra. Dos Estudios, Liszt. a) Armonías de la noche. b) la menor.

El señor Besteiro y las próximas sesiones a Cortes

Madrid, 19 (12 n.)—Después de la sesión de hoy dijo el señor Besteiro a los periodistas que mañana comenzará a discutirse el presupuesto de Instrucción Pública. El que será bastante discutido.

—Hoy—dijo—hubiéramos podido discutir los presupuestos pendientes, pero la Cámara estaba cansada. Creo que el viernes se podrán votar definitivamente los presupuestos, para lo cual ya se ha pedido el quorum.

Los periodistas le preguntaron si mañana se discutiría la interpelación del señor Gil Robles y dijo:

—Si el Gobierno lo estima conveniente se pondrá a discusión, pero por la noche. Todo depende de como vaya la discusión de los presupuestos.

Para los deportados

Madrid 19 (4 t.)—En el vapor «Ciudad de Cádiz» que saldrá hoy del puerto cuyo nombre lleva el mencionado vapor, se han embarcado para Villaviciosa un cargamento de regalos que los amigos hacen a los deportados para que éstos pasen lo más agradablemente las Navidades.

MUEBLES

Conde Ofitalia, 18-A

Teatros y Cines

Respecto

A las 9'45: La bonita película sonora de revista «En las Gargantas de Jangtre Riang».

La colosal producción sonora de la marca Metro Goldwyn, titulada «Claro de Luna».

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Asociación de Cultura Musical

El próximo viernes 23, se celebrará el concierto correspondiente a este mes que estará a cargo del renombrado pianista chileno Claudio Arrán.

He aquí el programa: Variaciones en fa mayor op. 34, Beethoven. Sonata en sol mayor, Beethoven.

Allegro moderato. Andante. Allegro vivace.

II Cuadros de una Exposición, Monssorgaky. Paseo—Gnomus.

Paseo—El castillo medioeval. Tullerías (disputa de niños después del juego).

Sydio (una carreta polaca de enormes ruedas, arrastradas por bueyes).

Paseo—Baile de polkas dentro de un caserón).

Samuel Goldember y Schamuy (dos judíos polacos: uno rico y otro pobre).

Limoges (el mercado), enlaza con Catacombe. Sepulcrum romanum.

La cabaña sobre patas de gallina, enlaza con la puerta de los Bahatys de Kiev.

III A'meria, Albéniz. Navarra. Dos Estudios, Liszt. a) Armonías de la noche. b) la menor.

PAGINA DEPORTIVA



Los modestos

Ha quedado constituido en nuestra ciudad, un equipo infantil de fútbol, denominado «C. D. Kamitón».

Partido de rugby

Pau, 19 (4 t.)—Hoy se ha jugado el partido de rugby entre la selección de Pau, contra el Barcelens. Se clasificaron dos y siete puntos respectivamente.

Anchoas superiores

Precio: una peseta kilo. Se vende al detall en la Casa de TRINIDAD GARCIA.

Serrín de Corcho

Armstrong AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Trajes de punto inglés y afelpado

La Casa de las Medias

El domingo, en la Ciudad Jardín

Empata a un tanto el primer equipo del C. D. Lecrín con el reserva del Athlétic

Con el resultado que arriba queda consignado, finalizó el domingo, el partido jugado en el campo de la Ciudad Jardín, entre el primer equipo del C. D. Lecrín—flamante campeón local de clubs no federados—y el reserva del Athlétic F. C.

El terreno de juego, completamente encharcado, se efectuó a los jugadores como grilletes que aprisionara sus movimientos. Y de ahí que se movieran sin aquella soltura que el juego requiere, y que la acometividad—característica la más acusada en los jugadores locales—no apareciera en este partido.

Es la primera vez que hemos visto actuar al C. D. Lecrín, que según tenemos entendido, también era la primera vez que alineaba, al jugador athlético Jimenillo. En honor a la verdad, como equipo, no nos ha satisfecho. Carece de juego, regularmente iniciado o terminado; sus jugadores no saben o no aciertan a conservar la colocación y son tardos en resolver las situaciones.

Y en cuanto a individualidades, a juzgar por la actuación del domingo, sólo nos ha convencido Acosta, rápido y ajustado en el pase, decidido el schet y valiente en los avances, ya

que, Ripoll, Jiménez, Alonso y Becerra, nos son conocidos y sobre ellos, en más de una ocasión, tenemos «emitido informe».

Miró sigue tan inseguro, y Capel, en este encuentro no nos ha dicho que haya progresado nada. Muy por el contrario: le hallamos más torpe con el balón en los pies.

Para afianzar la opinión que de la valía del Lecrín hemos sacado, o para rectificarla, esperamos verle en otra ocasión, con terreno seco y firme, y si es posible, con equipo de clase similar a su contrario del domingo.

El reserva del Athlétic se movió con igual dificultad que sus adversarios, pero dió la impresión de estar más habituado y de saber desenvolverse mejor.

Supo dominar en casi todo el partido, sentando más el juego y haciéndolo más peligroso que el de sus rivales. Si en la primera parte hubieran aprovechado las ocasiones, tirando desde lejos e echándose encima de la pelota cuando ésta quedaba muerta en los charcos que cubrían toda el área, el tanteo y el triunfo se lo hubieran asegurado. Por eso, en la segunda mitad, como la defensa azulgrana actuaba más firme, aunque el acoso era más agobiador, Ripoll se basó solo para malograr todo el peligro.

El mejor del reserva athlético y de los visitantes, Alejo, que para mí ha sido una revelación, lo mismo pasando que interceptando juego. No desaprovechó una sola pelota, ni jugada que interviniera dejaba de hacerla suya. Me agradó, sobremanera, como templea el pase y como lo ajusta.

Rodriguez, el medio centro—duro, y resistente—también dió un buen partido. Y lo mismo Benito, y Núñez, y Soria y Blanes.

Los dos tantos se marcaron en el segundo tiempo. El del athlético, a los quince minutos, al cruzar Saenz un buen shoot. Y el de Lecrín, aprovechando en la puerta encharcada una pelota muerta, a la que antes llegó Capel que los defensores athléticos.

Angel Muñoz arbitró con muchas precauciones, casi desde la tribuna, evitando un remojón, por banda, sobre el terno «flamante».

Se alinearon los equipos: Por Lecrín: Miró; Alonso (A), Ripoll; Ortiz, Jimenillo, Gil; Rucacas, Capel, Acosta, Alenso (P), y Becerra.

Por el reserva del Athlético: Jover (A); Blanes, Garcia; Alejo, Rodríguez, Pacheco; Saenz, Soria, Góngora, Doucet y Núñez.

ROGEQUI

Campeonato regional de la segunda categoría. Clasificación actual, sección C.

Table with 10 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows include C. D. Cieza, Athlético, U. D. Mula, Plus Ultra, U. D. Caravaca, and Canteras F. C.

ESCUELA NORMAL

Exmen-oposición para ingreso en la misma

Clases de preparación para la próxima convocatoria desde primero de Enero

ESTUDIOS MINERVA

Informes: Terriza, 5, bajo

Motores marinos.-Motores eléctricos.-Motores de aceites CROSLLEY.-Grupos eléctricos para elevar agua.-Motores y grupos a gasolina.-Poleas de madera y correas

DIRIGIRSE A

VICENTE AZNAR

Méndez Núñez, 16.-ALMERIA

Los partidos del domingo

Madrid.—El Madrid venció al Betis por cuatro a uno.

Barcelona.—El equipo titular venció al Arenas de Guecho por cinco a dos.

Bilbao.—El Español dos, Athlético cero.

San Sebastián.—El Donostia derrotó al Deportivo Alavés por tres a uno.

Sevilla.—El Sevilla y Athlético empataron a cero.

Coruña.—El Deportivo de La Coruña venció al Sporting de Gijón por cuatro a tres.

Oviedo.—El Oviedo dos y el Celta uno.

Pamplona.—El Irún venció al Osasuna por dos a uno.

Castellón.—El Murcia derrotó por tres a uno al Castellón.

Madrid.—El Deportivo tres y el Castilla cero.

Valladolid.—El titular venció por tres a cero a la Ferroviaria.

Zaragoza.—El Zaragoza aplastó, trituró y pulverizó al Huesca por quinque tantos a uno (¡Pobrecillos los del Huesca; también como iban).

Vigo.—El Unión venció al Racing por cuatro a cero.

Avilés.—Stadiums uno, Eiríña cero.

Valencia.—El Levante y el Elche empataron a tres.

Alcañes.—El Hercules siete y el Gimnástico dos.

Málaga.—El Málaga ganó el Córdoba por tres a cero.

Logroño.—El equipo titular venció al Erandio por 2 a 0.

Bar. caldo.—El Baracaldo y el Tolosa empataron a dos.

Barcelona.—Sabadell tres, Júpiter uno; Sanz dos, Martinec uno.

Los partidos de Murcia y Cartagena han sido aplazados por la lluvia.

BICICLETAS

ORBEA

Vencedora en las más importantes carreras de la península y en las principales loc les siguientes:

Almería-Empalme de Adra-Almería. Cañada-Canteras de Nijar-Cañada. Almería-Empalme de Alhama-Almería. Nijar-Almería-Nijar. Almería-Tabernas-Almería.

Representación:

CICLOS LOPEZ

Granada, 6-A. Tel. 429.

ALMERIA

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrabillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente y temporada

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Siempre joven y guapa

Artículos para belleza

el mayor surtido

La Casa de las Medias

Apartado 72

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y material eléctrico en general

Motores y grupos electro-bombas SIEMENS.—Transformadores y Alternadores.—Motores de aceites pesados "Korting".

MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA "LYON"

"BOMBAS"

RODAMIENTOS A BOLLAS S-K-F, PARA MAQUINARIA Y AUTOMOVILES Lámparas "OSRAM".—Correas de cuero y goma "GOODRICH"

Montajes, instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS:

JOSE MARIA DONOSO PERITO INDUSTRIAL

A. de la República, 25-A - ALMACENES: García Alíx, 3-A - Teléfono 3-9-3 - ALMERIA



Una magnífica carrera y un retundo triunfo de Andrés Jaén

El domingo se efectuó la prueba organizada por aficionados de Benahadux y El Chuche sobre el trayecto desde este último punto a «Los Castaños» y regreso hasta Benahadux; allá unos ciento diez kilómetros.

Sabiendo el interés que despertaban estas competiciones, será ocioso hacer constar que existía animación grandísima y una expectación mayor aún.

A las doce y cuarto tomaron la salida los participantes, que eran solamente cuatro porque muchos corredores se abstuvieron al saber que actuarían los cuatro «colosos»: Andrés Jaén, Antonio Lopez Payán, Francisco Beltrán y Luis Gázquez (enumerados por el orden de entrada en la meta, a su llegada).

El poco espacio de que disponemos no nos permite detallar el desarrollo de la carrera. Bastará, para formar idea acertada, que se llevó toda ella a una

marcha rápida en extremo y en especial, el regreso, favorecido por la pendiente, se hizo por el vencedor a un ténor diabólico, no obstante el mal estado del piso, a causa del temporal de lluvia, les no mejores condiciones atmosféricas y lo accidentado del terreno en algunos parajes.

A las cuatro menos dos minutos entraba vencedor en la meta Andrés Jaén, después de haber hecho una brillantísima exhibición, acreditando hallarse en plenitud de forma y tener «madera» de campeón. Verdaderamente andaban descaminados los que, juzgándole por alguna otra intervención suya anterior que, por causas complejas, no fue tan brillante, creían que «le faltaban piernas y pulmón» para figurar entre las primerísimas figuras, la prueba no deja lugar a dudas.

El segundo entró con bastantes minutos de diferencia y, ya con breves intervalos entre sí, el tercero y el cuarto, por el orden antes expuesto.

Lo dicho: una magnífica carrera (con valiosos premios) y una retunda victoria de Andrés Jaén, sin olvidar por ello a los otros «gigantes locales de la ruta» que hicieron stress y lucido papel. PEDAL

Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos:

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el 17 de Diciembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA:

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir, un medio 257'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza. Para los de tercera clase comida la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios NIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Avenida de la República 69, Almería.—Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

JUAN FERNANDEZ MORATALLA

Fábrica de anisados y coñac

LAUJAR (ALMERIA)

Asociación de la Prensa de Almería

SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO

Don Antonio Villaseca Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 51.—Consulta de 3 a 6.

Don Cristóbal López Rodríguez MEDICINA GENERAL Lope de Vega.—Consulta de 10 a 1 Teléfono 3-1-8

Don Eusebio Navacerrada ENFERMEDADES DERMOVENEREAS Plaza de San Sebastián, 6, principal Consulta de 10 a 12.

Don Juan J. Giménez Ganga-Angelillo TOCÓLOGO-GINECÓLOGO Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Don Gonzalo Ferrer ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5.

Don Antonio Ramírez Sánchez NARIZ, OÍDO Y GARGANTA Plaza de San Pedro, 3, alto.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.

GRUJA Don Manuel Gómez Campani O. Orberá, 25

Don Antonio Formejes Ulibarri ENFERMEDADES DE LA VISTA Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67

Don Antonio Campoy Ibáñez OCULISTA Sagasta, 13.—Consulta de 3 a 5

Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEDADES DEL Pecho, CORAZÓN Y PULMÓN Cosita, de 3 a 5 P. de 2. Sebastián, 5

Don Toribio Álvarez Rodrigo MÉDICO-DONTÓLOGO Boulevard.—Consulta de 10 a 1.

Don Alfonso Triviño MÉDICO-DONTÓLOGO Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6

Don José Soriano Romera Enfermedades de la Infancia P. de Puchena, 9

Doña Carmen Navarro MATRÓN-PRÁCTICANTE DE LA DEFICIENCIA PROVINCIAL Calle de Granada.

Don Manuel Torres Arcos PRÁCTICANTE Gutiérrez de Cárdenas, 6.

Don Luis Navarro Giménez PRÁCTICANTE Tenor Iribarne, 7, bajo

Don M. Martínez Sicilia FARMACIA Avenida de la República (esquina Rueda López).

Hija de don José Pérez López FARMACIA Riego, 9, (antes Real)

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VINYER LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID

Real, 9. ALMERIA

JOSE SANTISTEBAN RUEDA

AGENCIA DE ADUANAS

Importación : Exportación : Fletes : Seguros

Alvarez de Castro, 8 -Teléfono 2-7-2.-ALMERIA.-Aparid. 65

Dirección telegráfica: SANTISTEBAN

Propietarios: HIJOS DE A. J. CHAVARRI

Antonio Maura, 12 (antes Lealtad).-MADRID

Vida religiosa

Santos para hoy Santos Domingo de Silos, abad, Filogonio, Obispo, Eugenio, Macario, pbr., Literato, Bayule, Ammon, Zenon, Tolomeo. Nació en Cañas, lugar de la Rloje, de padres nobles y piadosos. Anhelando la perfección, se retiró a hacer vida solitaria al monte Distorcio, donde se entregó a la oración y penitencia. Tomó el hábito de San Benito en el monasterio de San Millán, y allí estudio las divinas letras. Ordenó de sacerdote, y, después de haber sido cura de la iglesia de Santa Maria de Cañas, le hicieron prior del monasterio de San Millán. Después fué abad del monasterio de Silos, y le gobernó de tal modo que hoy es uno de los mejores santuarios de la nación. Fué varón santísimo, de mucha caridad con los pobres encarcelados y muy señalado en milagros, particularmente en sacar muchos cristianos del cautiverio de los moros. Murió el día 20 de diciembre, año 1073. Ordenó ante su sepulcro la beata Juana de Aza, se le apareció el Santo abad anunciándole que tendría un hijo que ilustraría al mundo con sus virtudes. Fué éste Santo Domingo de Gubmán, fundador de la esclarecida Orden de Predicadores.

Jubiléo circular Hoy se celebrará en la Iglesia de Santiago. Mañana en la de Las Claras.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia Nacimientos.—Angeles Gálvez López, María Ferrón Merino, Trinidad González Ramón y Consuelo García Domínguez. Defunciones.—Manuel Martínez Baños y María Amorós Sánchez. Matrimonios.—José Mateos Cabiere, con María Robles Segura. Distrito de San Sebastián Nacimientos.—Carmen Montecinos Martínez, Luis Belver Aranda, Francisco Rodríguez García. Defunciones.—Antonio Ríos Ramírez. Matrimonios.—Francisco Rodríguez González, con María Córdoba Casparó.

Fumad papel ESTAMPA es el mejor

Noticias y sucesos Los dos días pasados fueron prodigios en sucesos

Estampa del día El día de ayer Buen día fué el de ayer, en la lluvia pareció ser que trasladó a otros lugares, pero no nos atrevemos a asegurar si será por algún tiempo o pronto volverá, pues aunque el día fuera prodigo en sol y no diara la alegría de sus rayos, los nubarrones anunciadores del retorno, entristecieron el horizonte. En sucesos, el día estuvo regular; varios sin importancia en la capital y nada en la provincia. En una palabra: el día transcurrió tranquilo; nada que pudiera llamar la atención ni que a nosotros trabajo diera, aunque quizás sea para prepararnos el día de hoy que según anuncian algunos, va a ser fatal y con gran trabajo para el repórter, a causa de la anunciada huelga ferroviaria. En fin, lector; tampoco aseguramos porque cualquiera sabía ayer lo que para hoy el destino tiene preparado.

De obras Cristóbal Valverde Plaza, presentó un escrito al Ayuntamiento solicitando licencia para construir una casa de planta baja en un solar que posee sito en la prolongación de la calle del Calvario. De obras Por tener que presentarme traspaso Bar en sitio céntrico. Puerta de Purchena número 1. Para tratar en el mismo. Pidiendo un socorro José Pérez Palenzuela ha solicitado al Ayuntamiento se le conceda un socorro para poder trasladarla su mujer a Madrid donde ha de ser operada con objeto de curarle una enfermedad que padece. Palomas Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón. Pérdidas En la Inspección de la guar-

dia municipal serán entregadas a quienes demuestren ser sus dueños los objetos siguientes encontrados en la vía pública por diferentes agentes de la misma: un lavase pequeño con cadena y varias llaves y una pequeña bolsa de tela que contiene en total una peseta sesenta céntimos. Pidiendo el pago de haberes Doña Matilde Gómez López, Viuda del que fué médico de esta capital D. Felipe Fernández Bujanda, presentó un escrito a la Alcaldía, con el que solicita que le sea pagada en los próximos presupuestos la cantidad que se le adeudaba a su difunto esposo. Al arresto municipal Por orden del juez municipal del distrito de la Audiencia, pasará al arresto municipal durante diez días Marcos Herrada Millán y por 15 días los que a continuación se expresan: José Martínez Gómez (a) el Barquillero, José Gavín Belmonte y Bartolomé Moreno Montiel. Teléfono 1-0-3

Vida judicial

Señalamientos para hoy Vista de la causa número 176 del año 1931, procedente del juzgado de San Sebastián por el delito de infracción a la ley de caza, contra Andrés Miras Castillo. Abogados: señores Cerdeiro y Alvarez. Procuradores: señores Vizcaino y Rosales. Celebrados Ayer se celebraron los pleitos contentiosos administrativos, númros 34 y 57 de los años 1930 y 31, respectivamente. A G U A SIN ELECTRICIDAD (SIN GAS-OLINA) SIN ESFUERZO ALGUNO Por quince pesetas al año tendrá agua segura en su finca de riego. PIDA UN CATALOGO José Foix, Apartado de Correos 1.114 Avenida de Francisco Layret, 90. BARCELONA De Abastos Vacunas, 1 reses con 121 kilogramos; lanares, 10 reses con 91 kilogramos; cabrias, 13 reses con 190 kilogramos; cerdos, 15 con 1.048 kilogramos. Total: 1.450. Patatas.—Se han vendido las 100 kilos nuevas de 20'00 a 23'00 ptas. Se han vendido al detall las nuevas de 0'17 a 0'25 céntimos. Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 17 y 00 pesetas. Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo. Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 0'00 y a 0'00 pesetas. Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo. Huevos.—Han entrado en el mercado del país, 0.500. Se han vendido el 100 del país a 29'00 a 30'00 ptas. Se han vendido al detall del país a 0'30 céntimos. Se ha vendido el 100 de Holanda a 18'00 pesetas. Se han vendido al detall de Holanda a 20'00 céntimos. Se han vendido al detall de Africa de 27'00 a 0'20 céntimos. Lea este periódico todos los días y en él encontrará extensa información local y telegráfica

CASA ASENSIO Loza y cristal)-(Batería de cocina ARTICULOS PARA REGALOS TIENDAS, 30-A

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12 Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín. BLASCO IBÁÑEZ, 26 (antes Obispo Orberá).

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PRÓTESIS FIJA Y MÓVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6 Boulevard, 56, principal - Teléfono 354

HERALDO DE ALMERIA DIARIO DE LA MAÑANA Defensor de los Intereses de la provincia Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14 PRCIO DE SUSCRIPCION: Almería Mes 2 ptas Provincia Trimestre 6 " Resto de España Semestre 15 " Extranjero Un año 60 " Economía en toda clase de anuncios. Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada. El pago es adelantado

EL REPÓRTER EQUIVOCADO

Por malos tratos Presentación Peregrino Muñoz denunció a un carabnero llamado Justo Rodríguez, por causarle lesiones leves al maltratarle de obra. Un ataque de epilepsia En la Casa de Socorro, fué asistido de un ataque de epilepsia grave, José Vera García. La ampliación de Balbino Balbino Alarcón Pomares, denunció en la Comisaría a Federico Méndez, propietario de una Casa de ampliaciones fotográficas por negarse a devolverle una ampliación que tenía pagada a dicho propietario. Supuestos autores José García Godoy, denunció en la Comisaría a los menores Ricardo Quisada Martínez (a) el Niño de las Pecas y un tal Melchor, por suponerles autores de la sustracción de tres billetes de banco de 25 pesetas cada uno y varios documentos. Por atropellar una cabra La Guardia municipal, detuvo a Servando Romero Gil, a requerimientos de Francisco Berenguel Andújar, por atropellarle una cabra, con un carro que conducía. Colocación Para cobranza, administración de fincas o trabajos de escritorio, se ofrece persona activa y solvente. Detalles e informes en la Administración de este diario. Por escandaloso La Guardia de Seguridad detuvo al súbdito austriaco Román Rune, por formar escándalo, cuando se hallaba en estado de embriaguez. Por malos tratos José Romero, denunció en la Comisaría a Antonio Moreno Vergel, por causarle lesiones leves, al maltratarle de obra. Colegio de 1.ª Enseñanza Colegio de primera enseñanza para niñas, dirigido por doña María Gil Roldán. Navarro Rodrigo, 14. Por insolentarse con la autoridad La Guardia de Seguridad presentó a la Comisaría a Francisco Martínez Martínez y a Antonio Galindo, por formar escándalo, e insolentarse y resistirse con la guardia municipal cuando esta intentó detenerlos. Padrón de Beneficencia Pedro Miralles Ruiz, presentó un escrito al Ayuntamiento en el que solicita ser incluido en el padrón de Beneficencia. Carmen Nieto Rodríguez presentó otro escrito en el mis-

De Instrucción Pública

Enseñanza Nacional Las clases de adultos en Madrid.—Se están recibiendo en el Consejo escolar provincial, los oficios de los maestros de Madrid referentes a la enseñanza de adultos; pero en algunos no se consigna si el interesado que firma desea dar la clase de adultos o no. Es preciso que se haga constar. Primero.—Si el que le suscribe quiere desempeñar clases de adultos. Segundo.—Número del escalafón y la escuela unitaria y grupo escolar que sirve. Tercero.—Si abrió matrícula que diga el número de alumnos que solicitaron primera enseñanza y los que solicitaron otras enseñanzas, así como la materia o asignatura que prefiera explicar. Maestros Nacionales.—Jubilaciones.—Se jubila a doña Margarita Galuis, maestra de Fullea (Lérida), doña Asunción Pérez Andrés, de Glicca (Zaragoza), doña María González Martín, de Carrascal del Río (Segovia), doña Remedios Luna, de Requena (Valencia), doña Concepción Alvarez, de Villamea (Oronse), doña Carolina Lluna, de Real de Montroy (Valencia), doña Mechora Salo Castañer, de Ildes (Zaragoza), doña Sabina Pombe, de Vileña (Burgos), doña Benigna Alvarez, de San Juan de Obispo (Oviedo), doña Remedios Valiente Laguna, de Sevilla, don Antonio Flores Navarro, de Berneil (Almería) don Hermenegildo Cantero Gil, de Cayuela (Burgos), y don Ramon Osaria Maciá, de Aldea de Abajo (Lugo). Institutos de segunda enseñanza.—Catedráticos al Extranjero.—Se ha resuelto que los catedráticos don Eugenio Asensio Brrbasin, don Ramon Martínez López, y don Juan Hernández Almendras, de los Institutos racionales de Tortosa, Lugo y

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Almería

Para el más exacto cumplimiento del Decreto del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de 1º del actual (Gaceta del 6) el Consejo de mi presidencia ha acordado publicar las siguientes instrucciones, con las que se dan por contestadas la mayor parte de las consultas que le han sido formuladas por Consejos locales y Maestros. Los Maestros de esta provincia dispondrán lo necesario para proceder a la inscripción y clasificación, en la forma determinada en la citada disposición, de cuantos alumnos o alumnas, de mayor edad de la escolar, soliciten asistir a las clases de adultos antes del día 27 del actual. Al siguiente día, y no después, los Maestros remitirán a los Consejos locales relación nominal de los alumnos comprendidos en cada grupo. En las localidades donde haya varias Escuelas de cada sexo, los Consejos locales citarán inmediatamente a los Maestros y Maestras para invitarles a que acuerden quienes de entre ellos han de hacerse cargo de los adultos y adultos matriculados en cada grupo y de las enseñanzas correspondientes. Cuando alguno de los Maestros renuncie a este derecho, serán reemplazados por Maestras que lo deseen, y entre ellas tendrán preferencia las de mejor número en el Escalafón. Cuando ni el Maestro ni la Maestra de una localidad deseen hacerse cargo de estas enseñanzas, lo manifestarán al Consejo local, cuyo organismo propondrá enseguida al Consejo provincial la designación de una persona titulada o de capacidad reconocida que quiera prestar aquél servicio mediante la oportuna retribución. En los pueblos donde sólo exista una Escuela mixta, el Maestro o la Maestra confeccionarán un horario que permita atender a los tres grupos de alumnos de cada sexo en clase

De Instrucción Pública

Mahen destinados a prestar sus servicios en Francia y Portugal, se incorporen lo antes posible a los nuevos destinos. De obras El Consejo provincial de Primera enseñanza ha acordado aprobar la propuesta formulada por el local de Almería para que en atención a que en algunas Escuelas han de suspenderse las clases con motivo de la realización de obras para instalar en ellas nuevas cantinas escolares y en muchas por reparaciones de los desperfectos ocasionados por el último temporal de lluvias y toda vez que en el año en curso no ha hecho uso de la facultad que le concede el Decreto de 9 de junio de 1932, se declaren festivos en las Escuelas de este término municipal los días 20, 21, 22 y 23 del actual. Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Almería

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Almería

Para el más exacto cumplimiento del Decreto del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de 1º del actual (Gaceta del 6) el Consejo de mi presidencia ha acordado publicar las siguientes instrucciones, con las que se dan por contestadas la mayor parte de las consultas que le han sido formuladas por Consejos locales y Maestros. Los Maestros de esta provincia dispondrán lo necesario para proceder a la inscripción y clasificación, en la forma determinada en la citada disposición, de cuantos alumnos o alumnas, de mayor edad de la escolar, soliciten asistir a las clases de adultos antes del día 27 del actual. Al siguiente día, y no después, los Maestros remitirán a los Consejos locales relación nominal de los alumnos comprendidos en cada grupo. En las localidades donde haya varias Escuelas de cada sexo, los Consejos locales citarán inmediatamente a los Maestros y Maestras para invitarles a que acuerden quienes de entre ellos han de hacerse cargo de los adultos y adultos matriculados en cada grupo y de las enseñanzas correspondientes. Cuando alguno de los Maestros renuncie a este derecho, serán reemplazados por Maestras que lo deseen, y entre ellas tendrán preferencia las de mejor número en el Escalafón. Cuando ni el Maestro ni la Maestra de una localidad deseen hacerse cargo de estas enseñanzas, lo manifestarán al Consejo local, cuyo organismo propondrá enseguida al Consejo provincial la designación de una persona titulada o de capacidad reconocida que quiera prestar aquél servicio mediante la oportuna retribución. En los pueblos donde sólo exista una Escuela mixta, el Maestro o la Maestra confeccionarán un horario que permita atender a los tres grupos de alumnos de cada sexo en clase

Carburos! Grandes existencias Gasómetro y lámpara Depósito para la provincia de Granada y Almería Garage Inglés Adolfo Téllez Herrera Sagasta, 5 Tel. 159 ALMERIA

Servicio de Correos

Table with columns for HOURS, ENTRADA, SALIDA and specific routes like Nijar y Roquetas, Málaga y pueblos del trayecto, etc.